O6wume npaBuia cMHTakcuca Python

KomaHabl, 13 KOTOPbIX COCTOUT rporpamMmMa, OOoJIKHbI OblTb HamMMcaHbl Mo Oﬂpeﬂ,eﬂéHHblM MnpaBwiaM. KOMI_IbPOTep OOJIHKeH

OOHO3HA4YHO pacrno3HaBaTb KoMaHabl. OH OOMKEH MOHMMaTb, e 3aKaHUYMBaeTCa OfHa KOMaH4a, a rae HauMHaeTcsa crenytoLlas.
[na aToro HeobxogMMo cobnogaTh creaytoLme npasuna.

[paBusio MNMpaBusbHO HenpaBusibHO
MpaBuno nopsaka a = "Hello, " a = "Hello, "
KomaHabl 6yayT BbIMONMHATLCS b = "world!" b = "world!"
no oyepenm, eciv OHU HarMMCcaHbI
POBHO ApPYr MoA ApYroMm. print(a+b) print(a+b)
Mpaeuno Hayana a = "Hello, " a = "Hello, "
Kayxgaa HoBas KoMaH4a nuLueTcs b = "world!" b = "world!"
C HOBOW CTPOKMW.
print(a) print(a)print(b)
print(b)
MpaBuUIO aKKypaTHOCTU a = "Hello, " a = "Hello, "
CTpoUYHble (ManeHbKMe) ByKBbl b = "world!" b = "world!"
Henb39 3aMeHATb 3arnaBHbIMMU
(6onbLLMMN). print(a+b) PrInt(A+b)



AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

NMeyaTb MHOPMaALIMKU Ha IKpaH

KomMaHpa:

print()
OnucaHwue:

DyHKLUMA print() Hy>KHa O19 NeYaTy Ha 3KpaH TOro, YTO HaxXo4ATCA BHYTPU CKOBOK. DTO MOTryT 6biTb CTPOKM, YMCa, MepeMeHHble

M ap. YTobbl Hane4yaTaTb Kakylo-IMOO CTPOKY, €€ HY»XHO 3amnmcaTb B KaBblYKax — Unu '(oAMHaKoBble C 06enx CTOPOH) U

BCTaBUTb B print(). YTo6bl HamevaTaTb YNCIO UMK MEePEMEHHYIO, HY>KHO MPOCTO BCTaBUTb eé B print(). ECin HeobxoaMMo Hame4daTaTb
HECKOJIbKO apryMeHTOB (CTPOKY, YMCMI0 U MepPeMeHHYI0), TO AOCTAaTOYHO Pa3aenTb UX BHYTPU CKOBOK 3andaTon.

Kak ncnonb3oBaThb:

©00

1 #HanevyaTtaTb MOXHO CTPOKY/4ucno Mpumep 1
2 print("MNpumep 1") Ckonbko Tebe net?
3 print("Ckonbko Tebe net?") MHe 9
4 print('Mne",9) LiEAMep.2
YTo Mony4yuTcs, ecni cnoxuTtb 111 n 9997
5
mo
6 #unn uenoe BbipaxeHue
7 print("MNpumep 2")
8 print("YTo nonyunTcsa, ecnu cnoxuTts 111 1 9992")
9 a =111
106 b = 999
11 sum = a+b
12 print(sum)



AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

NepeMeHHble

OnucaHue:

[NepeMeHHaa — 3TO 3/1IeMeHT OaHHbIX, MMeLWMMN M4, [NepeMeHHada Hy>XHa o149 XpaHeHWAa OaHHbIX, KOTOPble MOIryT MEHATLCA B
nporpamMmme. UTo6bl MCMNONb30BaTb nepeMeHHYIo, en HY>XHO npumnaymMmatb MMA W 3aaTb Ha4a/ibHOEe 3Ha4deHWUe. OrlepaTop

. on

npucBamBaHMa “=" 3a0aéT HadallbHOe 3HadyeHuWe nepemMeHHoW. B mepeMeHHbIX MOryT XPaHWUTbCA 4YMCNa, CTPOKM 1 Op. B MMeHu
nepeMeHHOM MOXXHO MCMOSb30BaTb TOMIbKO NAaTUHCKUE (@HIIUMCKME) CMMBOIbIL. TOMbKO MOCAEe TOro, Kak nepeMeHHyt cosganm m
MPWCBOUIN e HadyanbHOe 3HadYeHre, C Hell MOXKHO paboTaTsb.

Kak ncnonb3oBaTb.

©00

#B NEepemMeHHbIX MOryT XpaHWTbCA Yucna Mpumep 1
print("lNpumep 1") Cymma 19
a==9 Mpumep 2

b = 18 Robert, Hello
sum = a + b Hello, Anna

print("Cymma”, sum)

#B NEepemMeHHbIX MOryT XPaHWUTLCH W CTPOKM
print("lMNpumep 2")

name = "Robert"

hi = "Hello"

s =name + ", " + hi

print(s)

name = "Anna"

s =hi+ ", + name
print(s)
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AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

BBoa AaHHbIX B NporpaMmy
KomaHpa:
input()
OnucaHue:

DyHKUME input() Hy>KHa ONg nepenadym B NporpaMMy AaHHbIX OT Monb3oBaTend. BHYyTpM CKOBOK yKa3biBaeTca cooblleHne ang
monb3oBaTend, MNpu3biBatollee BBeCTU Kakyto-nmbo uHPopmMaumto. BBeoéHHble OaHHble 3arucbiBAalOTCA B MEPEMEHHYIO U
BbIMONHAETCA cneaytollas koMaHaa. [daHHaa GyHKLUMA BCerga B MepeMeHHYo 3anmcbiBaeT CTPOKY.

Kak ncnonb3oBaThb:

000

1 #y3HaTb Yy nons3oBaTens UMsa u MNpumep 1

2 NonpuBeTCcTBOBaTb E€ro MpueeT! Kak Tebna 30BYT?
3 print("lMpumep 1") >>> KpncTrHa

4 name = input("llpuset! Kak Tebsa sosyT?") Pan no3HakoMnTbes, KpncTuHa !
5 print("Pag no3Hakomutbes, " ,name,"!") Mpumep 2

6 BBE,D.VIT'E' nepBoe 4Yrcno:
7 #B nepemMeHHyKW Bcerga 3anuceblBaeTcs CTpoka >>> 12

8 print("lMpumep 2") BBeawTe BTOpOE YMCNO:
9 numl = input("BeBegowute nepeoe 4ucno:") >>> 35

10 num2 = input("Beegwnte BTOpOE 4ucno:") CymMmma ymcen paeHa 1235
11 print("Cymma 4ucen pasHa",numl+num2)



AnroputMmuka

OnucaHwue:

Tunbl AaHHbIX

OcCHOBDbI si3blKa

Hag pasHbIMUM TUMNaMKM OaHHbIX MOXHO BbIMOMHATL pPa3Hble onepauun. Hanpumep, HaL YnciaMn MOXXHO BbIMOSTHATbL BCe

apVIC])MeTVIquKMe ornepaunmn, CTPOKM MOXHO MeyaTaTb WM CKNeumBaTb. [103TOMYy, YTOODI KOMIMbOTEL OAOAHO3HAYHO TMOHWMMar

MporpaMMm1CTa, A9 KaXKOoro Tmna AaHHbiX 6blno NpuayMaHo cBoé mma. OnpenenmTb, K KaKoMy TUMy OTHOCUTCA MepeMeHHas,
MOXXHO C MOMOLLbIO GYHKLMM type(). HM»Ke npuBeneHbl HEKOTOPbIE TUMbl AaHHbIX.

Tvn gaHHbIX

UYTO MOXXHO aenaTtb

UYTOo Henb34a aenartb

Yumcna:
e int — uenoe yucno,

BbinonHATb BCe apupMeTnyeckme
M Nornyeckme onepaumu:

[NblTaTbCH BbIMOIHUTDL apI/ICbMeTl/ILIeCKl/Ie
ornepaunmn C gpyrmMm tTmnaMm daHHbIX:

< bool.

e float — nopob6Hoe ymncno. ® CliOoXeHue (+), ® CKJ/lagblBaTb YMCMO U CTPOKY,
® YMHOXeHue (¥, ® BO3BOAWUTb CTPOKY B CTEMEHD,
e nenexue (/), ® aHA/IOMMYHO C APYrMMUM apUdM.
e LenoyncneHHoe genexue (//), onepaumamMmu.
® OCTATOK OT aenenHuma (%),
e BO3BefeHME B CTeneHb (*¥),
® CpaBHeHMUe.
CTpOoKMU:  neyaTaTb Ha 3KpPaH, [ BbIMNONHATb apndM. onepaumnm Hag AByMS
d str — cTpoka.  cknemBaTb (+), CTPOKaMM.
Q nybnuposaTtb (¥,
d cpaBHMBATDL.
Jlornyeckume nepemMeHH-bIe: % CpaBHMBATb.




AnroputMmKka

OcCHOBDbI fi3blKa
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123 #1un int
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2.5 #ttun float
True #tun bool

= "lMpuBer!" #1Kn str

name = input("Kak 1ebs 3oByt?") #tmun str

print("llepemeHHasn
print("lNepemeHHas
print("llepemeHHasn
print("llepemeHHasn
print("lNepemeHHasn

:",a)
:",b)
P ag)
:",d)
name:",name)

o MNn O

Kak Tebqa 30ByT?
=== [éTp

MepemerHaa a: MNpueeT!
MNepemMeHHas b: 123
MNepemeHHas c: 2.5
MNepemeHHaa d: True
MNepemeHHaa name: MNeTtp



AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

OnpepneneHve TUNa AaHHbIX

KomMmaHpa:

type()
OnucaHwue:

DyHKUMA type() Hy>KHa ana onpeneneHna Tuna gaHHbIX. YTobbl y3HaTb KAKOro TMMa nepemMeHHas — HY»KHO yKa3aTb €€ BHyTpU
CKOBOK.

Kak ncnonb3oBaThb:

©00

1 #y3HaTb TUNbl NEpPemMeHHbIX BeeanTe yncno:

2 a = "lNpueer!” >>>12

3| B = 123 Tunbl NepemMeHHbIX:
d| € = 2:5 a: MpwueeT! - <class 'str'>
5 d = True b:123 - <class 'int'>

6 numl = input("Beegwute yucno:") C: 2.5 - <class 'float'>
7 print("Tunel nepemMeHHbIX: ") d: True - <class 'bool'>
8 print(“"a:",a,"-",type(a)) numl: 12 - <class 'str'>
9 print("b:",b,"-",type(b))

16 | peinkl "er" e, =T ypeis) )

11 print("d:",d,"-",type(d))

12 print("numl:",numl,"-",type(numl))



AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

I'IepeBon N3 CTPOKU B HUNCNO
KomaHpa:
int()
OnucaHue:

OyHKUMA int() NpeobpasyeT CTPOKY B Lenoe 4Yncno. Ytobbl NpeBpaTUTb MocienoBaTe/lbHOCTb UMdP (Str) B YMCNO, HYXKHO
YKa3aTb €€ BHYTPW CKOBOK. HY>KHO MOMHUTb, UTO CMTIOBa B YMC/0 JaHHaa QYHKLUA NPEeBPaTUTb HE MOXKET.

Kak ncnonb3oBaThb:

1 #npeobpasoBatb B 4YUCNO W HAWUTU CymMMY BeeawuTe 4ncno:
2 b= 3.5 #tun float! >>>5

3 a = input("Bsegute uyucno:") #nonyuunu str! Cymma: 8.5
4 Cymma: 8
5 #Hauwgém cymmy yucen a um b

6 #OnA cymmbl @ HY)XHO npeobpasoBath B int

7 | a = int(a)

8 sum = a + b #mmn float

9 print("Cymma:",sum)

10

11 # na float B int

12 suml = int(sum)

13 print("Cymma:",suml)




AnroputMmKa OCHOBbI i3blKa

I'IepeBOJJI N3 4YNClria B CTPOKY
KomMmaHpa:

str()

OnucaHwue:

DyHKUMA str() NpeobpasyeT NobOM TUM OaHHbIX B CTPOKY. YTo6bl 3TO cOenaTb — HYXXHO YKa3aTb BHYTPWM CKOBOK OaHHble,
KOTOpble HEeOBXOOAMMO Mpeobpa3oBaTh B CTPOKY.

Kak ncnonb3oBaThb:

©00

1 #HaWTu NnepuMeTp NPSAMOYronsHWUKa Beeaute WWpWHY B CM:

2 dl = int(input("BBegute wupuHy B cm:")) >>>15

3 sh = int(input("Beegute anuHy B cm:")) Beeante AnuHy B CM:

4 S = 2¥(dl + sh) >>>12

5SS = str(S) MNepumeTp NpAMOYrofbHWKa 54 cm
6 message = "[lepumeTp npaMoyronbHuKa "+ S +" cm”

7 print(message)



